

Telegraful Român

FOAIE RELIGIOASĂ EDITATĂ DE ARHIEPISCOPIA ORTODOXĂ ROMINĂ DE ALBA IULIA ȘI SIBIU

PREȚUL INSERTIUNILOR:
Un cm² 60 bani pentru odată; dacă se publică de mai multe ori se dă rabat corespunzător.
Insertiunile se adresează **ADMINISTRAȚIEI** Telegrafului Român, Sibiu, strada 1 Mai nr. 35.

ARTICOLELE ȘI CORESPONDENȚA
se adresează **REDAȚIEI** Telegrafului Român, Sibiu, str. 1 Mai 35. — Articolele nepublicate nu se înapoiază. — Scrisorile nefrancate se refuză.

ABONAMENTUL:
Pe un an: 24 lei
Pe 6 luni: 12 lei
Pe 3 luni: 6 lei

„Pîine și pace“

Sub această lozincă s-au desfășurat în acest an, în Capitala patriei noastre, între 31 august și 9 septembrie, lucrările celui de al VIII-lea Congres al Asociației internaționale pentru știința solului.

Ținerea acestui congres în țara noastră este deosebit de însemnată și grăitoare. La lucrările lui au luat parte un număr mare de oameni de știință, peste 1200, din 66 țări de pe toate continentele, strînși pentru nobilul țel de a găsi mijloacele de îngrijire și cultivare a pămîntului ca să fie mai rodnic, să producă mai multă hrană necesară oamenilor și vieșuitoarelor.

Lucrările congresului sînt străbătute de un profund țel umanitar, de grija oamenilor de știință pentru înlăturarea mizeriei și a lipsei și de a se ridica nivelul de trai al oamenilor din ținuturile inapoiate și lipsite.

Intr-adevăr știința în zilele noastre este aplecată tot mai mult spre valorile practice ale vieții și este în slujba ei. Ce este mai înălțător decît preocuparea ca pămîntul să fie leagănul cald al vieții omenesci și izvor de bîșug — pentru bunăstarea tuturor locuitorilor lui!

Salutînd pe membrii congresului al VIII-lea al Asociației internaționale pentru știința solului, Dl Gheorghe Gheorghiu-Dej, Președintele Consiliului de Stat, a spus:

„Congresul dv., întrunind savanți din 66 țări de pe cele cinci continente, constituie prin amploarea participării cîi și prin însemnătatea problemelor în dezbateră, o importanță manifestare științifică. Este neîndoielnic că acest vast schimb de experiență între specialiști cu înaltă competență și conlucrarea lor rodnică vor aduce o contribuție de seamă la progresul științei, în interesul omenirii”.

Ținerea Congresului Asociației internaționale pentru știința solului în țara noastră este, în același timp, o apreciere a muncii pe care oamenii de știință romîni au depus-o și o depun pentru ridicarea nivelului de trai al omenirii, pentru bună înțelegerea și pacea între popoare. Numeroși oameni de știință care ne vizitează țara au avut prilejul să cunoască realizările obținute de poporul român în felurite domenii și să aprecieze contribuția noastră la cauza păcii și a progresului în lumea întreagă.

Ei au avut posibilitatea să cunoască solul variat, fermecător și plin de bogății al țării noastre. Să cunoască grija pe care conducătorii patriei și întreg poporul o arată față de acest pămînt, care se lucrează acum prin muncă înfrățită și cu mijloacele unei tehnici moderne care-l fac tot mai frumos și darnic.

Dar, oamenii de știință întruniți la acest congres au cunoscut totodată poporul nostru, cu bogățiile lui materiale și spirituale, cu puterea lui creatoare, cu dorul lui nestăvilil de lumină și progres și cu fierbintea lui năzuință pentru pace.

Pîine și pace, nu sînt numai lozincă oamenilor de știință, dintr-o parte sau alta a lumii. Ele sînt foamea și setea întregii omeniri din zilele noastre. Pîinea și pacea sînt cele două năzuinți fundamentale ale omului, sînt cei doi plămîni ai omenirii.

Grija pentru dobîndirea lor, pentru apărarea și creșterea lor este cea mai nobilă grijă pentru om. Este în această grijă împlinirea poruncii dumnezeiești: „creșteți și vă înmulțiți și stăpîniți pămîntul” și „fiți desăvîrșiți”.

Împreună cu întreg poporul nostru să ne înfrățim în munca de fiecare zi pentru pîine și pace, pentru o viață prosperă și liniștită, scutită de primejdia războaielor și a lipsurilor. Făcînd astfel, ne împlinim rostul nostru de buni cetățeni ai patriei, de „făcători de pace” și de adevărați credincioși.

V. Coman

Vizită de prietenie

La invitația președintelui Consiliului de Stat al Republicii Populare Romîne, Dl Gheorghe Gheorghiu-Dej, Majestatea Sa Imperială Haile Sellassie I, împărat al Etiopiei, însoțit de înalte personalități etiopiene, a vizitat Republica Populară Romînă între 25 și 29 sept. 1964.

Înaltul oaspe și persoanele care l-au însoțit au vizitat orașul București, Expoziția realizărilor economiei naționale a Republicii Populare Romîne, instituții de cercetări științifice și învățămînt, rafinăria Brazi din regiunea Ploiești, luînd cunoștință de unele aspecte din realizările poporului român, în domeniile economic, social, cultural și în construcții.

Majestatea Sa Imperială Haile Sellassie I, împreună cu suita sa imperială, a făcut o vizită și la Sf. Patriarhie, în București, unde, la sosire, a fost întîmpinat de Prea Fericitul Patriarh Justinian și de demnitari bisericești după ritualul consacrat celor mai înalți oaspeți.

În paraclisul palatului patriarhal a avut loc cu acest prilej un Te-Deum oficiat de Prea Fericitul Patriarh. După aceea, în sala festivă a Adunării naționale bisericești, Prea Fericirea Sa și Majestatea Sa Haile Sellassie I au rostit cuvîntări în fața asistenței formate din P. S. Chiriari, vicari și consilieri patriarhali, a profesorilor Institutului teologic universitar și Seminarului teologic din București.

Prea Fericitul Patriarh Justinian, în numele Sfîntului Sinod, al ierarhilor, clericilor, credincioșilor Bisericii Ortodoxe Romîne și al Prea Fericirii Sale, i-a salutată pe aleșii oaspeți cu toată dragostea creștină, a exprimat simțăminte de dragoste frățescă față de Biserica Etiopiană, față de Intîistătătorul ei, Prea Fericitul Patriarh Basilios, față de ierarhii și credincioșii acestei Biserici, „care au păzit neatînsă lumina credinței în Iisus Hristos, Mintuitorul

nostru, pe pămîntul etiopian de-a lungul zăcîmății sale istorii milenare”.

Subliniînd originea apostolică a celor două Biserici Ortodoxe — Romînă și Etiopiană —, Prea Fericirea Sa a arătat că ele sînt unite și prin „împotrivirea dirză pe care au trebuit să o opună fiecare spre a-și apăra comorile lor de credință și de har împotriva prozelitismului altor confesiuni; prin sprijinul pe care au știut să-l acorde popoarelor lor în lupta pentru păstrarea jînței lor naționale și prin însușirea cu care slujesc amîndouă propovăduirea în lumea contemporană a mesajului evanghelic de pace pe pămînt și bunăvoință între oameni”.

Frații etiopieni au păzit peste veacuri legătura cu Bisericile Ortodoxe grecești „și afirmă neîncetat apartenența lor la Sfînta și Marea Biserică Ortodoxă, la unitatea ei de slujire a lui Hristos, Domnul și Mintuitorul nostru, al tuturor”.

Prea Fericitul Patriarh Justinian a relievat apoi strădaniile Majestății Sale Imperiale „pentru dobîndirea autocejaliei Bisericii Etiopiene, pentru reorganizarea și ridicarea ei canonică la rangul de Patriarhie”, pentru sprijinirea acțiunilor acestei Biserici surori întru stringerea legăturilor de dragoste și conlucrare frățescă dintre ea și celelalte Biserici, ca și a aceloră de participare activă „la marile acțiuni ale ecumenismului creștin contemporan și la sluirea comună de către creștinii de pretutindeni a nobililor idealuri de pace și de colaborare ale umanității de azi”.

Majestatea Sa Imperială Haile Sellassie I, în cuvîntarea Sa, a arătat că deși în creștinism „timpul a adus cu sine diferite concepții asupra anumitor doctrine religioase”..., totuși „sîntem cu toții copii lui Hristos și în ultimă instanță ceea ce urmărim pe această lume este de a ne comporta în așa fel încît să trăim în pace și fericire”. Majestatea Sa a subliniat apoi contribuția Bisericii Etiopiene la formarea și păstrarea sufletului poporului etiopian, precum și la puterea de credință care îi animă pe credincioșii acestei Biserici surori. Faptul că avem o religie comună „stabilește o puternică legătură între popoarele etiopian și romîn, o legătură care nu poate fi distrusă”. Ca și Biserica Ortodoxă Romînă, Biserica Etiopiană „se va pronunța întotdeauna, așa cum a făcut și în trecut, pentru unitatea tuturor creștinilor”. De altfel, „ziua unirii tuturor creștinilor din lume ... este scopul final pentru care ar trebui să luptăm cu toții și pe care ar trebui să-l avem în vedere fără greș”.

Majestatea Sa Imperială și-a exprimat speranța că la viitoarea conferință la Adis-Abeba a clericilor din Etiopia, al cărei scop „va fi de a promova un schimb de vederi între creștini în vederea întăririi muncii lor și dobîndirii cît mai multor foloase pentru comunitatea creștină și

(Continuare în pag. 2)

